gegeniiber ist; dann schauen sie nadh
oben, erst ganz zuletzt kiimmern sie sich
um das, was zu ihren Fiillen liect.
KRleine Eier kann man auf Bildleisten
balancieren lassen. grolsere auf dem
Kronleuchter, wenn man ihn noch nidht
abgeschafft hat. Aber was hat das alles
zu sagen im Vergleich mit der Fiille von
abgefeimten Asvlen, die wir fiinf oder
zechn Zentimeter iiberm Fuliboden zur
Verfiigung haben. Da kommit in Ge-
stalt von Tischfiillen, Sodkeln, Teppich-
Iransen, Papierkorben, Klavierpedalen
cdas (Gras, in das {h"l‘ H|1lt.* “.ﬂr]‘*hur-ll;'
allein seine Eier legt, sozusazen in der
Grolsstadtwohnung zu Ehren.

Und da wir einmal bei der Grofstadi
sind, soll auch ein Trostwort fiir die
noch dastehen, die zwischen spiegelglat-
ten Winden in stihlernen Mébeln hau-
sen und ihr Dasein, ganz ohne Riicksicht
tt!lr den I'ql‘?-i”\i’lh'llf[f'!'. |';|1inlhl!j-:id*1'1
haben. Die mégen sich ihr Grammophon
oder ihre Schreibmaschine nur einmal
aulmerksam angucken. dann werden
sie sehen, dald sie auf kleinstem Raum
an ihnen soviel Lodher und Verstedce
haben als bewohnten sie eine Sieben-
zimmerwohnung im Makaristil.

Und nun wire es gut, diese sewiizte
Liste den Kleinen nicht vor Ostermontae
in die Hande fallen zu lassen.

Hier sind tausend Mark einzusacken!
Eflte J"Lufgahc fi'n' Lr'uh_'. :Ile iin' GUH IlJI'.']H' c]n:ntti]uu w?rwt::!n:n,

ime auf den ersten Blick unliosbhar
erscheinende, aber  bei einlger
l l'l_:-t'i'h*_'_l'llrlg' ganz [:'i1||[{' .‘l‘-llfl?_"-'_lili':

I's sollen 1000 Silbermarkstiidke in
10 Sackchen wverteilt und die Sidkchen
darauf verschlossen werden: die Ver-
I:*ilnn:: der tausend Mark auf die zehn
Siidkchen hat so zu geschehen, dald jeder
;:'-i[ﬁ'.feﬂ:“;‘r 1!&1['1{!!1‘1[“;‘ von einer bis
zu tausend Mark mit Hilfe eines Siidk-
chens oder mehrerer anseezahlt werden
kann, ohne dals ein Sidichen reiffnet
und ihm ein Teilbetrag entnommen
'Hjl‘il.

Bei der Losung wird man sich zuerst
vor Augen halten. dals es vor allem ein
Siickchen mit einer Mark geben muls:
die Zahl 1 kann aus anderen sanzen
Zahlen nicht zusammengesetzt werden.
Auch fiir die Zahl 2 wird sich ein be-
sonderes Siickchen empfehlen; mit Siick-
chen zu 1 und 2 Mark kann man auch
bereits 3 Mark zahlen. LLegt man in
das nichste Sickchen 4 Mark. so kann
man alle Betrige von 1 bis 7 Mark aus-
zahlen. Wir haben also bisher drei Sidk-
chen zu 1, 2 und 4 Mark. Die Vermutung
licgt nahe, dall diese Reihe mit 8 fort-
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gesetzt werden muld, womit alle Betriire
bis zu 15 Mark auszahlbar wiren. FEin
tinftes Sadkchen mit 16 Mark verlineert
die Reithe der auszahlbaren Beiriice bis
zu 31 Mark, ein sechstes mit 32 bis zu
b3, ein siebentes mit 64 bis zu 127, ein
achtes mit 128 bis 255, ein neunteé mit
256 bis zu 511,

Wir haben also jl'h’_l neun Sackchen
mit den Betrigen:

250

zusammen 511 Mark,

und das zehnte Sidkdhen wird wohl
489 Mark enthalten mussen, damit die
1000 Mark voll werden. Alle Stichpro-
ben miissen ergeben, dald in dieser Ver-
teilung tatsiichlich jeder Betrag zwischen
1 und 1000 Mark ausgezahlt werden
kann, ohne dald ein Sidichen geioffnet
wird. Fugen Lazar
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